التجربة السادسة

إيجاد تركيز كل من النيكل والكوبالت في مزيج منهما بالطريقة الطيفية
عندما يحضر محلول لمادتين ملونتين ماصة للضوء فان وجود المكون الثاني غالبا  مايسبب تغييرا في خواص امتصاص الضوء للمركب الأول وهذا يجعل تعيين تركيزهم كميا مستحيلا , إلا انه هنالك حالات حيث إن المكونين لايتفاعلان ولايتاثران ببعضهما البعض وبالتالي لايؤثر أي منهما في خواص امتصاص الضوء الأخر .

إن امتصاصية الضوء لمثل هذه المكونات تكون مضافة أي إن الامتصاصية الكلية لمحلول المكونين هو مجموع الامتصاصية كلا على حده فيما لو كان المركبان في محلولين منفصلين وتحت نفس الظروف ولهما نفس التركيز كما في المزيج.

فمثلا نظام الكوبالت والنيكل الذي يكون هنالك طول موجي من الضوء الذي عنده لايمتص الكوبالت بينما يمتص النيكل بشدة , وطول موجي آخر يكون عنده الأمر معكوسا , عندها يمكن استعمال هذين الطوليين الموجيين لتعيين كل من المكونيين بصورة منفصلة كما لو إن المكون الثاني غير موجود . 

طريقة العمل :

1-  حضر 0.15 مولاري من كل من NiCl2.6H2O و Co(NO3)2.6H2O  بحجم100 مليلتر     ماء مقطر .  
 2-   من محلول (1) حضر0.0375 مولاري من NiCl2.6H2O  في 100 مليلتر ماء مقطر.
3-  حضر 0.0375 مولاري من  Co(NO3)2.6H2O   وبحجم 10 مليلتر ماء مقطر.
4- جد الامتصاصية لمحلول (2) و (3) عند الطولين الموجيين للنيكل (395) نانوميتر وللكوبلت (510) نانوميتر, ثم جد معامل الامتصاص المولاري للنيكل والكوبلت  عند الطولين الموجيين .
5- اقرأ الامتصاصية لمزيج مكون من النيكل والكوبلت عند الطولين الموجيين .
6-جد تركيز كل من النيكل والكوبلت في مزيج مجهول منهما .
AT = ANi + A Co                                                                   AT = ANi + A Co            

أسئلة مناقشة : 
1- ماالمقصود بقانون لامبرت _ بير ؟
2- ماهي العوامل المؤثرة على انحرافات لامبرت _بيرت بالاتجاه الموجب والسالب ؟
3- يفضل جهاز السبكتروفوتومتري ثنائي الشعاع على الاحادي؟
4- ماهي العوامل التي تؤدي الى تغيير الطول الموجي ؟
5-ماهي مكونات جهاز السبكتروفوتومتري  مع الرسم ؟
